



春风十里,春色满园,鹭岛春来早。春天里的厦门,是怎样一幅美景? 街头 巷尾春意盎然,岛外农村春耕春种,文旅市场暖意融融,各行各业踔厉奋发……

今起,晨报记者用手中的笔和相机,记录"一年之计在于春"的脉动,讲述春 天里动人的厦门故事。







粉色窄卵形小花,花苞 数量多、枝条柔软,适 合球状诰型。



叶片披针形,花紫色, 观赏性佳。

由市园林植物园选育的5个新品种获得国家植物新品种权

适合做垂吊造型。

晨报讯(记者 仇彗亮)春光乍洲。 万物复苏,鹭岛处处焕发蓬勃生机。 近日,记者获悉,市花三角梅研究迎 来"开门红"——由厦门市园林植物 园三角梅研究推广中心精心选育的5 个三角梅新品种获得国家植物新品 种权,厦门市园林植物园也成为目前 中国获得三角梅新品种权最多的单

据厦门市园林植物园三角梅研 究推广中心主任、高级工程师周群介 绍,此次获得新品种权的5个三角梅 品种为"骏妤""星斑1号""卧龙1号" "中闽3号""紫袍",主要从株型、叶 型、叶色、花型等方面进行栽培,在观 赏性方面各有特色。

周群还表示,2018年厦门市园林 植物园自主选育成功的"中闽1号"三 角梅获得国家林业和草原局颁发的 植物新品种权证书,这是我国首个自 主培育的有知识产权的叶子花属植 物新品种。该品种因其优良性荣获 2019年中国北京世界园艺博览会室 内展品竞赛金奖、2020年度中国好品 种称号及第十届花卉博览会观赏苗 木新品种奖。

之后,厦门市园林植物园又有 "中闽2号""闽红1号""金玉""金粉 佳人"4个品种三角梅获得新品种 权。加上此次的新品种,厦门市园林 植物园三角梅研究推广中心已拥有 10个自主知识产权的三角梅品种。



## 来厦百年 惊艳时光

含蕊红三叶,临风艳一城! 行走在 厦门的大街小巷,处处都能看到三角梅 惊艳怒放的身影,一簇簇一丛丛,花开正 盛、风情万种。如今的厦门已然成为三 角梅的"第二故乡"

100多年前,三角梅从南美大陆远渡 重洋,几经辗转来到厦门,因气候与土壤 适宜而生生不息。1986年,三角梅被确 定为厦门市花,获得广泛栽种,也成为厦 门的文化符号。近年来,随着厦门城市 绿化彩化的不断发展,三角梅也从"远方 客人"逐步成长为地地道道的"自家人"。

据统计,全球登记在册的三角梅品 种有400余种。厦门经过近60年的引种 栽培,现保存三角梅品种300余个,还拥 有国内唯一的国家三角梅种质资源库。

厦门市园林植物园三角梅研究推广 中心主任、高级工程师周群介绍,目前我 市用于道路绿化的三角梅品种有五六十 种,原先主要是"同安红""小叶紫"两个 品种,金砖厦门会晤后,陆续增加了"樱 花""金心双色""加州黄金"等50多个优 良品种,进一步丰富了我市三角梅的品 (晨报记者 仇慧亮) 种和花色。

晨报讯(记者张晓霏)微风吹拂,春暖花 开。近日,集美区灌口镇东辉村坑山社迎来油 菜花开。50亩黄色花海延绵荡漾,和红屋顶的 民居连成一片,宛若童话世界,吸引不少市民前 来踏春打卡。

这片油菜花海生长于宁静质朴的乡村田 园,虽不够规整,但多了几分野趣。目之所及, 除了金灿灿的花海,还有绿油油的菜地,与质朴 的村舍和远处的青山一起勾勒出一幅春日好光 景。夕阳之下,微风拂过,田地黄花香气四溢。 鸟叫虫鸣,蜂飞蝶舞,原野乡土气息浓郁。

曾几何时,这片油菜花田还是一片撂荒 地。市委老干部局派驻东辉村党委第一书记王 艺景告诉记者,这片土地曾出租给企业种植苗 木,因经营管理不善导致荒废。去年,村民收回 土地,统一流转给农村合作社进行复育改良,并 种上了水稻。自此,这片撂荒地焕发新机。

"去年秋天,数十亩金黄稻田成了一道亮丽 风景,唤起了许多人的乡愁。今年,在春耕来临 前,我们撒下了油菜花种子,希望在春暖花开的 时节,吸引更多朋友前来乡村踏青,享受田园野 趣。"王艺景说道,他告诉记者,这片油菜花海花 期还将持续一个月左右。

在这片油菜花海尽头,有一所乡村书屋。 书屋主理人珍珍在油菜花初绽时,通过视频记 录了"陌上花开"的美景并分享到网络,吸引了 不少网友的关注。记者了解到,闽南红砖古民 居建筑群"东辉九十九间"也在不远处。

市民张女士从岛内前来赏花,她说:"这里 远离闹市,安静惬意,周末来这里偷得半日闲正 合适。"

## 看蜂飞蝶舞 赏金色花海

集美区东辉村50亩油菜花开, 吸引不少市民踏春打卡



油菜花海吸引游客拍照留念。 记者 张晓霏 摄

